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  «ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΩΝ ΠΟΥ ΕΠΙΣΠΕΥΔΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟ σύμφωνα με το ΑΡΘΡΟ 54 Κ.Ε.Δ.Ε.»  

Πας τρίτος επισπεύδων πλειστηριασμόν, υποχρεούται, επί ποινή ακυρότητος αυτού, να κοινοποιήση εις τους Διευθυντάς των Δημοσίων Ταμείων της περιφερείας της κατοικίας και ασκήσεως του επαγγέλματος του οφειλέτου, διά δικαστικού επιμελητού, αντίγραφον του προγράμματος πλειστηριασμού δέκα ημέρας προ της ενεργείας του πλειστηριασμού, προκειμένου περί κινητών, είκοσι δε ημέρας προκειμένου περί ακινήτων. Επίσης επί τη αυτή ως άνω ποινή υποχρεούται να κοινοποιήση αντίγραφον του προγράμματος πλειστηριασμού εις τον Διευθυντή του Τελωνείου του τόπου της εκτελέσεως, εις τας Διευθύνσεις δε Τελωνείων όπου υφίστανται τοιαύτα. «Αντίγραφο της περιλήψεως κατασχετήριας εκθέσεως ή του προγράμματος πλειστηριασμού δεν κοινοποιείται στον Υπουργό Οικονομικών.» *** Το τελευταίο εδάφιο του άρθρου 54 προστέθηκε με το άρθρο 3 παρ.9 ν.4038/2012, ΦΕΚ Α 14/2.2.2012. 

Εξ’ άλλου με το άρθρο 18 του ν. 1469/1984 προστέθηκαν στο άρθρο 27 παρ. 3 το α.ν. 1846/1951 τα εδάφια α’ έως δ’ στο τελευταίο εδάφιο των οποίων ορίζονται τα ακόλουθα «Οι διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά για την είσπραξη των εσόδων του δημοσίου εφαρμόζονται ανάλογα και για την είσπραξη των εσόδων του ΙΚΑ. Όπου δε σ’ αυτές αναφέρεται Υπουργός, Δ/ντής Δημόσιου Ταμείου και Υπάλληλος του Δημοσίου, νοούνται οι Διοικητής ΙΚΑ, Δ/ντής Ταμειακής Υπηρεσίας Περιφερειακού ή Τοπικού Υποκαταστήματος ΙΚΑ και Υπάλληλος ΙΚΑ».

Από το συνδυασμό των δύο διατάξεων προκύπτει ότι ο οποιοσδήποτε τρίτος επισπεύδει πλειστηριασμό οφείλει να ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙ τον πλειστηριασμό προ δέκα ημερών για τα κινητά και είκοσι ημερών για τα ακίνητα : Α) στον Διευθυντή του Τελωνείου του τόπου της εκτελέσεως, εις τας Διευθύνσεις δε Τελωνείων όπου υφίστανται τοιαύτα, Β) εις τους Διευθυντάς των Δημοσίων Ταμείων της περιφερείας της κατοικίας και ασκήσεως του επαγγέλματος του οφειλέτου και Γ) στον Δ/ντη Ταμειακής Υπηρεσίας του ΙΚΑ (ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΑΟ).

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Πολ.Δ. (Ν. 4335/2015), λόγω της καταργηθείσας περίληψης των άρθρων 960 (κινητά) και 999 (ακίνητα) Κ.Πολ.Δ. και με σκοπό την κάλυψη της ανάγκης ανακοίνωσης (Δ.Ο.Υ., Τελωνεία, ΙΚΑ) σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Ε.Δ.Ε. (άρθρο 54), το απόσπασμα το οποίο καταρτίζεται σύμφωνα με το άρθρο 955 παρ. 2 Κ.Πολ.Δ. για τα κινητά και σύμφωνα με το άρθρο 995 παρ. 4 για τα ακίνητα και το οποίο περιλαμβάνει τα στοιχεία που κατά το ισχύον καθεστώς περιέχει η καταργηθείσα περίληψη,  να επιδίδεται σύμφωνα με το άρθρο 54 ΚΕΔΕ (και το αρ. 18 κεφάλαιο Α του ν. 1469/1984) δέκα ημέρες προ του πλειστηριασμού για τα κινητά και είκοσι ημέρες προ του πλειστηριασμού για τα ακίνητα στους : 

Α) στον Διευθυντή του Τελωνείου του τόπου της εκτελέσεως και στις Διευθύνσεις Τελωνείων όπου υφίστανται, 
Β) στον Διευθυντή των Δημοσίων Ταμείων (Δ.Ο.Υ.) της περιφερείας της κατοικίας και ασκήσεως του επαγγέλματος του οφειλέτου ή της έδρας ν.π. καθώς και αρμόδια Δ.Ο.Υ. υποβολή φορολογικής δήλωσης και
Γ) στον Δ/ντη Ταμειακής Υπηρεσίας του ΙΚΑ (ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΑΟ).
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